

# VÝSTAVA

110

„STARÁ RADNICE“

**12. ledna 2018 | 31. března 2018**

**1908 | 2018**

---

Školní ulice č. p. 1 Lovosice 410 02 „Stará radnice“. Výstava proběhne od 12. ledna do 31. března 2018 zapůjčené předměty budou instalovány 10. ledna 2018.

---

Výstava propojuje historii budovy s dvacetiletou spoluprací s partnerským městem, díky které došlo k významné opravě části interiérů secesní budovy. Zaměřuje se na několik období: Výstavbu před 110 lety, dokumenty ze 70. a 90. let 20. století až po poslední opravu v roce 2014. První část je zaměřena na historii a dokumenty s tím související. Jedním z nejceněnějších exponátů jsou pohlednice ze sbírek pana Jana Rösslera. Dále dobové noviny a kresba pocházející pravděpodobně z projektové dokumentace. Tyto materiály městu pro výstavní účely laskavě zapůjčil Státní oblastní archiv v Litoměřicích se sídlem v Lovosicích. Dalšími neméně zajímavými exponáty jsou dokumenty z německého archivu Městského úřadu Lovosice týkající se samotné výstavby radnice z let 1906, 1907 a 1908. Předměty a dokumenty se týkají pozdějších stavebních úprav ze 70. let minulého století a byly posbírány na městském úřadě. Vše je doplněno fotografiemi z opravy interiéru sálu a příslušenství z roku 2013 a 2014.

Lovosice byly v lednu 1908 okresním městem s většinovou německou populací. Vedení města bylo německé, a tak i stavba radnice byla vnímána jako národní zájem německého obyvatelstva. Nacionální zájmy a prvky proto akcelerují i celým slavnostním otevřením. Ve městě vlály německé a rakouské vlajky a i článek v dobových Litoměřických novinách má silně nacionální rétoriku. Je úžasné si uvědomit, jak velkému posunu od té doby došlo. Budova české staré radnice po 110 letech již opět částečně slouží svému účelu a to díky přátelství se saským Coswigem. Oprava sálu radnice se stala propojující linkou výstavy, která současně připomíná postavení budovy Němci a 20 let spolupráce se saským městem Coswig. Tyto konsekvence jsou dílem náhody, nicméně jsou ukazatelem, že obě města jsou součástí společné Evropy. Města Lovosice a Coswig jsou přáteli a partnery a mohou být pyšná na to, co spolu zvládla vybudovat.

**VYČÍSLENÍ POJISTNÉ ČÁSTKY**

## Pohlednice

Součástí výstavy je 13 pohlednic ze sbírky pana Jana Rösslera z Lovosic. Pohlednice jsou různě staré. Některé nebyly nikdy odeslány poštou proto jejich stáří lze pouze odhadovat. Jedna z nejstarších pohlednic pochází dokonce z roku 1908. Text je datována je 19.06.1908, a psána je německy.

**Majitel** ██████████ **soukromí sběratel**

Cena stanovená majitelem:

- 500,- Kč/ks
- Celková hodnota 13 ks je 6 500,- Kč



---

## Dobová dokumentace

Tato složka dokumentů obsahuje různé druhy písemných materiálů týkajících se stavby budovy „staré radnice“ od faktur, korespondence, pozvánek k jednání, zápisů z porad a schůzek a podobně od roku 1906 až po rok 1908, kdy byla radnice slavnostně otevřena. Složka dále obsahuje dokumenty z roků 1904, 1843 a 1779. Texty jsou psané v němčině. Tištěné texty jsou psané švabachem, ty pochází zejména z dobových novin. Najdou se zde, ale také dokumenty psané na stroji. Některé faktury jsou opatřeny také kolky nebo úředními pečetěmi. Dokument pochází z Německého archivu Městského úřadu Lovosice. Složka je jediným dokumentem, vázaným k „staré radnici“, který se městu zachoval.

**Majitel: Město Lovosice**

Cena odhadnutá správcem

- 10 000,- Kč



## Leitmeritz zeitung 1908

Svazek Leitmeritz zeitug z roku 2018, kde je na straně 3 - 4 článek z 15. ledna 1908 o slavnostním otevření staré radnice. Tyto noviny byli Německé, psané švabachem. Článek je poměrně rozsáhlý a obsahuje dokonce dva obrázky radnice. Dokument pochází ze Státního oblastního archivu v Litoměřicích se sídlem v Lovosicích.

**Majitel: Státní oblastní archiv v Litoměřicích se sídlem v Lovosicích, IČ: 70979464**

Cena stanovená majitelem 2 000,- Kč



---

## Část původního projektu

Jediný dochovaný dokument pocházející pravděpodobně z projektové dokumentace od architekta a stavitele Carla Rehatschka. Je opatřen razítkem a podpisem architekta. Datován je do roku 1906. Dokument pochází ze Státního oblastního archivu v Litoměřicích se sídlem v Lovosicích.

**Majitel: Státní oblastní archiv v Litoměřicích se sídlem v Lovosicích, IČ: 70979464**

Cena stanovená majitelem 500,- Kč



---

## Rýsovací prkno A0 na stojanu

Prkno bude jedním z exponátů výstavy k výročí 110 let postavení „staré radnice“ jako interaktivní prvek. Na rýsovacím prkně bude umístěn bokorys radnice, návštěvník si tak bude moci vyzkoušet práci projektanta.

**Majitel:** [REDAKCE]

Cena stanovená majitelem 5 000,- Kč

---

## Plastová okrasná hvězda – „Moravská hvězda“ - Herrnhuter Sterne

Od roku 2014 svítí z věže „staré radnice“ Moravská hvězda. Tento symbol Vánoc a adventu v Německu městu daroval primátor Coswigu pan Frank Neupold v únoru 2014 při slavnostním otevření Centra pro cestovní ruch a partnerství.

**Majitel: Město Lovosice**

**Cena stanovená majitelem: 4 000,- Kč**

---

**Celková hodnota výstavy: 28 000,- Kč**

---

## Zabezpečení výstavy

Předměty budou umístěny v uzamykatelných vitrínách. V prostorách bude po celou dobu výstavy přítomen personál Kulturního střediska Lovoš, který zde má dočasně zřízeny kanceláře. V případě, že personál nebude přítomen, výstava bude uzamčena a veřejnost bude mít přístup pouze po předchozí domluvě s průvodcem.

